

新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟

第二届一次全体会员大会隆重召开

2016年12月17-18日，以本实验室为学科支撑，新疆大学作为秘书长单位，在自治区科技厅的引导下，筹备、组织、召开了“新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟”二届一次会议。来自自治区科技厅、自治区经信委、新疆煤炭管理局、哈密淖毛湖工业园区办公室等新疆煤化工产业和科技管理部门、28家新疆煤化工领域企业、工程设计单位及13家疆内外从事煤化工科学研究的科研院、高等院校的100余名代表聚集于新疆神华化工有限公司会议中心了解煤化工领域最新科研成果和企业科技需求，共商以科技手段促进产业升级。

热烈庆祝新疆现代煤化工产业技术创新战略联盟二届一次会议召开

中国·新疆·乌鲁木齐·甘泉堡 2016.12.17.-18.



自治区科技厅副厅长孔翔、新疆大学副校长贾殿赠教授、西南化工研究设计院院长/中国科学院过程所许光文研究员、中国矿业大学魏显勇教授、华东理工大学洁净煤研究所所长于光锁教授、神华新疆化工有限公司党委彭晓春书记、神华新疆化工有限公司杜善明总经理、新疆庆华能源集团有限公司苏军良总工程师、乌鲁木齐石化研究院徐新良院长、赛鼎工程有限公司张庆庚教授、新疆天业股份有限公司关

刚总经理、哈萨克斯坦国卡拉干达国立大学拜克诺夫教授、新疆大学马凤云教授、自治区科技厅高新处杨易承处长在主席台就坐。大会由新疆庆华能源集团有限公司总工程师苏军良主持。



首先在热烈的掌声中，自治区科技厅副厅长孔翔致开幕辞，他首先对会议的召开表示热烈祝贺，高度肯定了联盟三年来的工作，提出了第联盟第二届的工作努力方向，并结合新疆资源特点、煤化工发展政策做了解读。神华新疆化工有限公司党委书记彭晓春致欢迎词，并对科研院所与企业技术对接提出了殷切期望。新疆大学副校长贾殿赠代表秘书长单位欢迎各单位的参会与支持，发表了联盟工作和发展的综述性致辞。哈萨克斯坦国卡拉干达国立大学拜克诺夫·穆尔扎别克·伊斯波洛维奇教授发言赞叹伟大中国的神奇发展，讲述了联盟与其大学的合作历程及取得的成果，由衷感谢中国人民的热情和帮助。企业代表也做了开幕发言，新疆天业股份有限公司总经理关刚感谢大会的邀请，他回顾扎根本土的企业发展，每一步都离不开科技的支持，也融合了不少在座专家的心血与汗水。

第二，第一届理事长单位新疆庆华能源集团有限公司总工程师苏

新良做“第一届联盟工作总结报告”，并推荐提议了第二届联盟理事长单位、第二届联盟秘书长单位及秘书长。会议代表一致同意新神华新疆化工有限公司第二届联盟理事长单位，与会代表一致同意新疆大学为联盟秘书处单位，新疆大学马凤云教授任联盟秘书长，新疆大学黄雪莉教授和副研究员王鲁香担任联盟副秘书长，刘景梅老师担任秘书。大会选举新疆宜化化工有限公司等 14 家企业、科研院所为联盟副理事长单位。会议选举产生了由 17 人组成的联盟专家委员会，马凤云教授任第二届联盟专家委员会主任。

第三，新任联盟理事长单位神华新疆化工有限公司总经理杜善明做了“联盟 2017 年度工作计划”的报告。会议通过了“第一届联盟工作总结报告”和“联盟 2017 年度工作计划”的联盟工作报告。

第四，大会特邀疆外资深煤化工专家许光文研究员、魏显勇教授、朱豫飞教授级高工、于光锁教授、张庆庚教授级高工做《煤质热解与重组》、《新疆发展煤化工面临的挑战和机遇》、《新型煤制芳烃技术路线》、《气流床煤气化技术研发及应用》、《大规模碎煤加压气化技术与示范》等精彩的专题报告。对于专家们各具特色的研究工作与观点，会议代表一致高度评价，纷纷认为本次会议报告的收获是历史以来最富价值的。

第五，中国科学院山西煤化所、华中科技大学、新疆大学、中科院新疆理化所、中石油乌鲁木齐石化研究院等科研院所、高等学校分别汇报了各自在煤化工领域最新科研成果、产业化前景，提出了与企业的合作方向。

第六，会议东道主神华新疆化工有限公司张瑞梅经理做了《污水零排放工艺介绍及结晶盐资源化利用探讨》的专题报告，提出了企业在结晶杂盐资源化、污泥脱水后处理等方面的技术合作需求。拉开了新疆天业股份有限公司、新疆德蓝股份有限公司等企业代表阐述技术需求的序幕。

第七，80余名会议代表前往神华新疆化工有限公司新材料生产基地进行现场考察和技术交流。



本次会议代表们讨论积极性很高，大家利用茶歇、晚上时间相互交流、寻找合作切入点。与会单位的代表们意犹未尽，交流讨论激烈，在越来越熟悉与沟通中，达成产学研合作意向多项。



代表们个别交流